



深入开展禁毒宣传 持续推进禁毒工作

禁毒是一场没有硝烟的持久战，禁毒工作事关国家安危、民族兴衰、人民福祉。

今年以来，河北省各地各部门深入贯彻习近平总书记关于禁毒工作的重要指示精神，全面落实各级部署要求，深入开展“砺剑铸盾”专项行动、“净边”专项行动、百县会战，

扎实推进吸毒人员“平安关爱”行动，进一步完善毒品治理体系，创新禁毒工作措施，深入开展全民禁毒宣传月活动，全面普及群众知毒识毒，预防毒品，筑牢禁毒思想防线，全省禁毒工作取得显著成效。今日刊登的是邯郸、沧州经验。

邯郸市全面推进禁毒工作落实到位

邯郸各地各部门把禁毒工作作为政治任务，高度重视、强力推进。据统计，邯郸市禁毒委员会今年召开5次禁毒工作会议，并制定下发了邯郸市禁毒实施方案，坚持预防为先、四禁并举，全面推进全市禁毒工作深入开展。

中学联手开展创建无毒校园活动。分局禁毒民警定期走进校园，利用禁毒课堂、主题班会等形式向学生宣讲禁毒知识，使广大青少年学生对毒品危害性有了更深刻的了解，筑牢防毒拒毒的思想防线。

邯山区公安分局

9月6日，邯山区公安分局缉毒大队联合邯山区阳光实验小学开展“绿色青春，无毒校园”宣传活动。活动中，缉毒大队民警向师生认真讲解毒品的种类、毒品的危害、识别新型毒品的方法、怎样预防毒品以及国家打击毒品犯罪的有关法律法规知识，同时通过设立禁毒宣传咨询台、派发宣传资料和宣传纪念品等多种形式，向师生进行宣传，动员广大师生珍惜生命，拒绝毒品。

曲周县公安局

为进一步加强青少年禁毒教育预防工作，提高青少年识毒、防毒、拒毒意识，9月10日下午，曲周县公安局禁毒大队联合县妇联来到大河道乡河道中心小学，开展了“青春护航伴成长 禁毒宣传在我心”为主题的禁毒宣传进校园活动，通过播放禁毒宣传动画片、讲解禁毒案例故事、发放禁毒宣传画和宣传单，使同学们从

小认清毒品的危害，树立珍爱生命、远离毒品的意识。

邯山区公安分局

9月13日，邯山区公安分局缉毒大队联合政治处、滏东派出所，在邯山区祺府苑社区开展“点单式”志愿服务进社区活动。此次活动利用发放宣传资料、毒品种类展示、现场解答等形式，结合一些常见毒品种类，与群众进行互动，起到了良好的宣传效果。

复兴区公安分局

“砺剑铸盾”专项行动开展以来，复兴区公安分局强化措施推进，切实加强对涉毒现行犯罪的打击力度，连续破获两起贩毒案件。5月28日，复兴区公安分局刑警警三中队的民警在复兴区阳光新卓小区架网布控，将准备进行毒品交易的犯罪嫌疑人郭某某等三名涉毒嫌疑人抓获，当场缴获冰毒3袋，约重10克。

8月27日，复兴区公安分局根据前期侦查的线索，连续奔赴曲周、成安等地，抓获袁某某、吴某、李某等吸贩毒人员10余名，打掉一个长期活动在邯郸市的吸贩毒团伙。

鸡泽县公安局

鸡泽县公安局高度重视制毒物品管控工作，常态化开展制毒物品排查整治行动。6月12日，鸡泽县公安局禁毒大队根据工作中发现的线索，认真排查、主动出击，在鸡泽县大韩固村抓获非法买卖制毒物品犯罪嫌疑人沈某和李某，现场查扣易制毒化学品甲苯10桶，约1.4吨。目前，该案正在进一步办理中。

成安县公安局

8月4日，成安县公安局禁毒中队在查处吸毒人员过程中获取一条贩毒线索，一男子在邯郸市某广场贩卖毒品冰毒。遂联合市局禁毒支队迅速赶往该广场进行布控，经过化妆侦查和蹲点守候，成功抓获贩毒犯罪嫌疑人王某，当场缴获毒品冰毒两小袋，约0.66克，破获一起零包贩毒案件。

广平县公安局

8月23日至24日，广平县公安局缉毒中队对辖区内涉易制毒化学品企业开展安全检查工作。详细检查了易制毒化学品的使用储存情况、安全防范措施、出入库台账及购买使用备案等注意事

项。结合检查情况，禁毒民警要求各企业相关负责人切实提高易制毒化学品的安全管理意识，加强对易制毒化学品管理条例的学习，在醒目位置张贴禁毒宣传海报，要求进一步完善易制毒化学品出入库造册登记管理制度，确保易制毒化学品绝对安全。通过检查，提高了企业对易制毒化学品的安全防范意识，从源头上杜绝了易制毒化学品流失、失控、漏管等情况的发生。

涉县公安局

涉县公安局禁毒大队开展“我为群众办实事”实践活动以来，主动下企业放管理，现场审批易制毒化学品购买许可，为群众节约了时间精力，提高了办事效率。到医院、药房、快递公司宣传麻醉药品和精神药品的管理条例，并与负责人签订告知书100余份，进一步规范了麻醉药品的使用。禁毒办与各乡镇签订禁种铲毒责任状，层层压实责任，确保毒品原植物零种植。

武安市社区戒毒康复中心

今年以来，武安市高度重视吸毒人员“平安关爱”工作，市社区戒毒康复中心针对每一名社戒社康人员详细预估分析，针对性地制定了服务策略，工作上坚持“五个到位”（定期走访到位、亲情感化到位、即时关爱到位、心理疏导到位、结对帮扶到位），全力将帮扶工作落到实处，使每一名社戒社康人员尽快重新融入社会。今年5月，成功戒除毒瘾的社区康复人员申某专程到武安市社区戒毒康复中心，将一面书有“真情帮教暖人心，春风化雨唤新生”字样的锦旗，递到工作人员手中，表达对社区戒毒康复中心的感激之情。

孟村回族自治县公安局

孟村回族自治县公安局禁毒大队联合“美团”“饿了么”两个平台，依托“黄衣骑士”“蓝衣骑士”在送餐箱上贴上禁毒宣传标语，把禁毒宣传单随餐发给用户，递送美食的同时，也将禁毒知识送进千家万户。

为了配合外卖小哥顺利开展活动，禁毒大队民警将禁毒宣传知识手册、禁种铲毒宣传单提前联系商家，发放到各商户，各商户主动将禁毒宣传材料放在外卖包装醒目位置，纷纷表示，要大力支持禁毒宣传，养成健康向上的生活习惯，坚决与毒品违法犯罪行为作斗争。

渤海新区公安分局

渤海新区公安分局禁毒大队民警联合辖区文教局、第二中学等多单位开展以“珍爱生命远离毒品，运动强体青春无毒”为主题的足球训练营暨禁毒宣传日活动。

通过本次活动，广大群众深刻认识到毒品对家庭社会的危害，极大提升了禁毒防毒意识；同时也让孩子清醒看到毒品对生命健康危害，打牢了他们防毒拒毒的思想根基。在现场，广大家长及孩子积极要求加入禁毒宣传志愿者的行列，表示要通过自身宣传影响周围人拒绝毒品，远离毒品。

河间市公安局

河间市公安局充分抓住“双节”节点，广泛开展禁毒宣传、宣讲等活动，积极营造健康无毒、平安和谐的节日氛围。

民警通过入户发放禁毒倡议书、设立禁毒宣传标语、组织禁毒宣讲等方式开展宣传，在大型商场、社区、办公楼门前等重要部位悬挂宣传标语，加深群众对毒品的认识。

通过强化合作联动，河间市公安局积极营造禁毒宣传教育的浓厚氛围，引导广大人民群众关注禁毒、参与禁毒，不断提升禁毒宣传的传播力、引导力、影响力。

盐山县公安局

正值开学季，盐山县公安局禁毒大队举办了禁毒宣传月活动，倡导“健康人生，绿色无毒”理念，普及禁毒常识和禁毒法律知识，营造全民禁毒的舆论氛围，增强广大师生识毒防毒拒毒意识和能力。

活动中，民警深入盐山县职教中心，通过设立展板、发放宣传资料、讲解禁毒相关知识等形式，开展禁毒教育宣传，引导广大师生积极参与禁毒宣传。

黄骅市禁毒委

黄骅市禁毒委、黄骅市公安局联合31个禁毒委成员单位、10个乡镇、3个街道办，在全市范围内全面开展禁毒宣传月活动，以传统和创新相结合的方式举全市之力开展禁毒宣传活动。活动共张贴禁毒宣传海报1万余份，悬挂宣传条幅2000余条，黄骅市电视台黄金时间段滚动播放禁

沧州市禁毒宣传形式多样 严厉打击不留死角

遏制毒品蔓延，预防教育宣传不可忽视。沧州市始终将预防和戒毒工作置于重要位置，发动群众广泛参与，扎实筑牢拒毒防毒的人民防线。据统计，今年沧州市在禁毒宣传活动开展以来，共举行大型宣传活动10余场，接受咨询人数4万余人，发放各类宣传资料8万余份，大力营造了禁毒宣传氛围，全面贯彻落实了“无毒、防毒、保净土”的方针。

毒宣传片，31个居民小区LED屏滚动播放禁毒宣传片，所有门市LED屏全部播放禁毒宣传标语，121所大中小学全部开展“一堂禁毒日”主题班会。黄骅市禁毒委组织拍摄禁毒宣传电影《继母》，并拍摄一部禁毒宣传公益片，多措并举力争将禁毒宣传深入每一名市民的心中。

献县公安局

献县公安局禁毒大队在十五级中学开展以“我的青春我做主，莫让毒品来支配”为主题的禁毒宣传月活动。

活动中，禁毒大队民警宣讲了开展禁毒宣传教育进校园活动的重要性、毒品的危害性、青少年防范抵御诱惑的方法以及如何培养健康生活习惯，着重讲解了伪装性很强的新型毒品，详细传授辨别各类毒品的方法，并通过真实案例为同学们敲响了警钟。此次禁毒法治宣讲使学生们在听和看的过程中自觉树立识毒、防毒、拒毒的思想意识，增强了毒品防范能力。

黄骅市公安局

为营造社区禁毒宣传教育的浓厚氛围，提高居民识毒、防毒、拒毒意识，黄骅市公安局禁毒大队在骀西街街道新海西路社区新时代文明实践站开展了“远离毒品 拒绝诱惑”禁毒宣传进社区公益活动。

活动中，禁毒民警通过现场讲授、交流互动及实物展示等方式，深入浅出地向居民讲解了各种毒品的外部特征、名称、性质以及对人体的危害，让大家进一步了解毒品对个人、家庭、社会的危害。同时，活动倡议居民们主动宣传禁毒知识，并教育子女和家人要珍爱生命、拒绝毒品。

新华区公安分局

为深入推进全民禁毒宣传，新华区公安分局禁毒大队紧密结合“我为群众办实事”实践活动，深入火车站广场开展禁毒宣传活动。活动中，民警针对来往旅客、市民、学生等辨别能力弱、对毒品的危害性认识不足等特点，通过发放宣传资料、现场互动讲解、展示毒品仿真样品等方式，用通俗易懂的语言，详细介绍了各式各样的新型毒品及毒品的危害，提升广大群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

南皮县公安局

8月28日，南皮县公安局禁毒大队联合辖区派出所，在乡镇集市上开展了禁毒宣传“赶大集”活动。

活动中，民警通过挂横幅、发彩页、摆展板等

方式，用通俗易懂的语言、生动形象的案例，向来往的群众讲解如何辨别毒品和毒品的危害，让“珍爱生命，远离毒品”深入人心。据了解，本次活动民警共发放宣传彩页3000余张，现场为群众讲解禁毒知识40余次。

肃宁县公安局

为做好校园禁毒宣传教育活动，进一步提高青少年拒毒能力，肃宁县公安局禁毒大队民警在肃宁县职教中心开展“禁毒宣传进校园”活动。

在肃宁县职教中心讲座中，禁毒大队民警结合中学生正处于生理、心理发育时期，好奇心强的特点，以生动形象、深入浅出的授课方式，结合真实案例向同学们讲解了毒品的危害和如何防范。

渤海新区公安分局

为进一步提升在校学生识毒、防毒、拒毒能力，渤海新区公安分局禁毒大队走进小学、高中、大学组织开展禁毒讲座，观看禁毒影视作品。

活动以“无毒青春、健康生活”为主题，禁毒民警通过播放典型案例，向学生图文并茂介绍毒品的种类、毒品的危害以及极具伪装性的新型毒品。

通过此次活动，有效地提高了学生禁毒防范意识、拒毒意识，为他们的人生筑起了一道坚实的防毒网，同时也为创建健康平安校园营造了良好氛围。

新华区公安分局

新华区公安分局禁毒大队联合团区委、区教育局，深入学校开展“健康人生、绿色无毒”“共建无毒校园”活动。活动现场悬挂宣传标语，发放宣传资料，摆放仿真毒品模型，帮助同学们识别常见毒品，认清毒品的危害，积极引导广大青少年学生在生活中拒绝毒品，不受毒品侵害。广大师生纷纷表示，通过参加此次活动增强了自身识毒、防毒、拒毒的意识和能力，也更加坚定了禁毒信念。

任丘市公安局

为教育广大青少年自觉抵制毒品，远离毒品，任丘市公安局禁毒大队联合团市委，在第八实验小学开展以“珍爱生命，远离毒品”为主题的禁毒安全宣传教育进校园活动。禁毒民警通过发放禁毒宣传资料，向现场学生及广大家长讲解毒品的知识，阐述了新型毒品对青少年的危害，传授了识毒防毒的技巧，引导学生及家长在面对毒品诱惑时要明辨是非，抵制毒品诱惑，增

强自制力。

沧州市公安局

为切实持续推进禁毒宣传工作，提高企业职工识毒、防毒、拒毒的意识和能力，沧州市公安局民警深入到沧州渤海新区化工园区进行禁毒宣传，先后走访沧州大化、沧州中铁等7家企业。民警对企业相关人员进行禁毒法律法规的宣讲和相关政策解读，并结合真实案例向企业员工介绍毒情现状、毒品的种类、毒品带来的危害及吸毒人员的特征等。同时对各企业易制毒化学品的使用、仓储、运输环节提出了严格的要求。本次禁毒宣传活动，切实提高了企业职工的禁毒意识和能力，有助于净化企业生产经营环境，营造全民禁毒的良好氛围。

运河区公安分局

为加强对吸毒人员的管控力度，增强毒品滥用问题治理能力，8月份以来，运河区公安分局禁毒大队对全区在册吸毒人员开展2021年第三轮毛发抽样检测工作。

本次毛发抽检工作，对抽检的66人进行现场检测、逐一检测、分别检测，禁毒大队民警严格按照采集程序进行，派出所民警辅警全程参与，确保样本真实可靠。此次抽检检测结果均为阴性。

黄骅市公安局

为净化娱乐服务场所环境，提高娱乐服务场所从业人员的禁毒意识和能力，近日，黄骅市公安局禁毒大队走进多家娱乐场所开展禁毒检查和禁毒宣传。

活动中，禁毒大队民警向娱乐场所人员派发《河北省禁毒条例》以及禁毒宣传手册，详细解说了我国有关禁毒的政策法规，动员全民参与禁毒，共同捍卫和谐平安的社会环境，鼓励群众发现涉毒犯罪积极举报。

孟村回族自治县公安局

为全力推动禁毒宣传教育工作深入开展，进一步提升人民群众参与禁毒人民战争的热情，孟村回族自治县公安局积极与城建等部门协调，依托县文化艺术中心广场建设开放式禁毒文化广场。

孟村回族自治县文化艺术中心广场是辖区重大活动集结地，也是日常群众健身和孩子嬉戏玩耍的首选区域，禁毒文化广场在保持原有广场格局的前提下，采用多样的模板样式与广场环境相融合，设计安装了多块展板，形成了一条形态美观、内容丰富、整齐划一的“健康人生、绿色无

毒”的禁毒文化宣传广场。

渤海新区公安分局

为进一步深化全民禁毒预防宣传教育，加强群众识毒、防毒、拒毒意识，从源头上预防和减少毒品违法犯罪行为，渤海新区公安分局禁毒民警，借着举办“庆丰石化杯”篮球邀请赛之机，到现场开展禁毒宣传活动。

活动中，禁毒民警在现场悬挂禁毒宣传横幅，向观众发放禁毒宣传资料并展示毒品仿真品，用通俗易懂的语言向观众讲解了毒品的种类、毒品的危害性和相关的法律法规，提高居民识毒、防毒、拒毒的防范意识。

黄骅市公安局

为向全社会特别是青少年进一步宣传新型毒品危害，黄骅市公安局围绕“防范新型毒品对青少年危害”宣传主题，全面开展宣传教育活动。一场主题为“莫沾毒品 莫交毒友”的培训活动在黄骅市天德湖小学举行，这场活动使广大师生充分认识了毒品的危害，大大提升了全校师生的识毒、防毒、拒毒的能力。

献县公安局

为进一步增强全民禁毒意识，提高公民自觉抵御毒品的能力，献县公安局以“活力警营”迷你马拉松比赛和全警健步走活动为契机进行禁毒宣传。

禁毒宣传健步走方队进行了7公里的健步走活动，使禁毒宣传与百姓强身健体结合，营造了浓厚的禁毒宣传氛围，充分表达出全民参与禁毒、铲除毒品的决心，教育引导社会各界增强拒毒、防毒意识。

青县公安局

今年以来，青县公安局禁毒大队扎实开展了缉毒破案、禁毒扶贫、禁种铲毒、预防教育和禁吸戒毒等工作，共抓获涉毒人员14名，打掉涉毒犯罪团伙3个，缴获毒品30克。在打击传统毒品犯罪的基础上，广开思路，对新型毒品犯罪加大打击力度，破获多种新型毒品案件，为全市打击毒品犯罪起到了带头作用。

运河区公安分局

为加强和规范娱乐场所经营秩序，夯实娱乐场所禁毒管理基础，营造禁毒宣传氛围，8月份以来，运河区公安分局禁毒大队在市局禁毒支队配合下对辖区内宾馆、KTV、酒吧等重点服务场所展开地毯式清查行动及禁毒宣传活

动。检查重点是娱乐场所是否在显著位置张贴禁毒知识、举报电话和责任民警信息；巡查登记制度、台账的建立是否完善；禁毒宣传标语、挂图是否张贴到位以及对从业人员禁毒知识培训和关注情况。在检查的同时，工作人员还对娱乐场所从业人员开展了禁毒知识宣传，就如何及时发现涉毒行为、识别毒品、防范毒品等知识进行了详细的现场讲解。